

В диссертационный совет Д 212.196.16,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хвецковича Никиты на тему «Интеллектуальный капитал в системе рыночной экономики», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Представленная Хвецковичем Н. диссертационная работа выполнена на актуальную тему. Она направлена на уточнение основ интенсивно развивающейся теории интеллектуального капитала и разработку методологических положений по моделированию интеллектуального капитала, а также измерению экономической эффективности его использования.

Результаты работы Хвецковича Н. обладают необходимыми признаками научной новизны, логически обоснованы посредством использования общих и специальных методов научного исследования. Отраженные в автореферате пункты научной новизны раскрыты логично и последовательно, соответствуя содержанию диссертации.

Высокой оценки заслуживает проведенный диссидентом глубокий ретроспективный анализ эволюционного развития экономической мысли в исследовании проблематики различных нематериальных видов капитала. Выводы, полученные в результате этого анализа, дают возможность проследить взаимодействие научных теорий различных экономических школ, в результате которого сформировано современное представление об интеллектуальном капитале.

Предложенный в работе методический подход к концептуальной диагностике моделей интеллектуального капитала задействует количественный анализ и существенно обогащает методологические основы моделирования интеллектуального капитала, предоставляя исследователям соответствующей проблематики эффективный инструмент для выявления различных особенностей моделей интеллектуального капитала. Кроме того, исходя из допущения о мультипликативном взаимодействии различных видов капитала, автор предлагает измерять интеллектуальный капитал посредством производственной функции, в которой в модифицированном виде логически развивается функция Кобба-Дугласа.

Также автор справедливо утверждает, что измерение экономической эффективности интеллектуального капитала является более актуальным для хозяйственной практики, нежели его стоимостная оценка. Поэтому логическим завершением представленного исследования стала разработка системы метрик, направленных на адекватную диагностику состояния интеллектуального капитала фирмы.

Результаты проведенного Хвецковичем Н. исследования обладают существенной теоретической значимостью, способствуя более глубокой проработке важных аспектов теории интеллектуального капитала. В свою очередь практическая значимость работы заключается в том, что применение различных её положений в

хозяйственной деятельности может положительно сказаться на экономической эффективности коммерческих организаций.

Несмотря на несомненные достоинства работы, следует сделать следующее замечание: в первом положении научной новизны автор приводит этапы развития теории интеллектуального капитала (стр. 12-15), хотя при этом он не предлагает соответствующую периодизацию, ограничиваясь в некоторых случаях указанием дат выхода отдельных литературных источников.

Тем не менее, высказанное замечание не снижает высокой оценки, которой заслуживает рецензируемая работа, а диссертация Хвецковича Н. на тему «Интеллектуальный капитал в системе рыночной экономики» является самостоятельным, актуальным и завершенным научным исследованием и соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 №842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор Хвецкович Никита заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Смирнова Светлана Николаевна,
зав. кафедрой
«Государственное управление
и внешнеэкономическая деятельность»
ФГБОУ ВО Тульский государственный университет,
к.э.н., доцент

300012, Тульская обл., Тула, пр. Ленина, 92;
8 (487) 25-46-18;
guandved@yandex.ru.



Георгий Смирнов
Николаевна
заслуживает
ученой степени
кандидата
экономических
наук
03.03.2021

